

ITALIANO

- LEGENDA**
- A) Coperchio raccoglitore
 - B) Raccoglitore
 - C) Caldaia
 - D) Filtro a disco
 - E) Guarnizione
 - F) Base
 - G) Cavo alimentazione
 - H) Valvola di sicurezza
 - I) Filtro ad imbuto
 - J) Disco adattatore per dose 3 tazze (solo Aroma 1500)
 - K) Disco separatore
 - L) Colonnina di erogazione
 - M) Guarnizione colonna erogazione
 - N) Display
 - O) Tasto regolazione ora
 - P) Tasto regolazione ora accensione programmata
 - Q) Tasto funzione "mantenimento temperatura"
 - R) Spia funzione "mantenimento temperatura"
 - S) Spia funzione "accensione programmata"
 - T) Tasto start/stop
 - V) Spia start/stop

Questo apparecchio è conforme alla direttiva 2004/108/CE (EMC) e alla direttiva 2006/95/CE (bassa tensione).

La POLTI S.p.A. si riserva la facoltà di introdurre le modifiche tecniche e costruttive che riterrà necessarie, senza obblighi di preavviso.

PRECAUZIONI PER L'USO

- CONSERVARE QUESTO MANUALE DI ISTRUZIONI
- Prima di utilizzare l'apparecchio, leggere attentamente le presenti istruzioni d'uso.
- Ogni utilizzo difforme dalle presenti avvertenze invalida la garanzia.
- L'impianto elettrico a cui è collegato l'apparecchio dovrà essere realizzato in conformità alle leggi vigenti.
- Prima di collegare l'apparecchio, accertarsi che la tensione di rete corrisponda a quella indicata sui dati di targa dell'apparecchio e che la presa di alimentazione sia munita di messa a terra.
- Spegnere sempre l'apparecchio attraverso l'apposito interruttore prima di scollegarlo dalla rete elettrica.
- Se l'apparecchio dovesse restare inutilizzato, si raccomanda di staccare la spina di alimentazione dalla rete elettrica. Non lasciare mai l'apparecchio incustodito quando è collegato alla rete.
- Prima di effettuare qualunque operazione di manutenzione, spegnere sempre l'apparecchio e staccare sempre la spina di alimentazione dalla rete elettrica.
- Non staccare il cavo di alimentazione tirandolo, ma estrarre la spina per evitare danni alla presa.
- Non permettere che il cavo di alimentazione subisca torsioni, schiacciamenti o rientri in contatto con superfici affilate o riscaldate.
- Non utilizzare l'apparecchio se il cavo alimentazione o altre parti importanti dell'apparecchio sono danneggiati.
- Non utilizzare prolunghe elettriche non autorizzate dal fabbricante, che potrebbero causare danni ed incendi.
- Nel caso si rendesse necessaria la sostituzione del cavo di alimentazione, si raccomanda di rivolgersi ad un Centro di Assistenza autorizzato, in quanto è necessario un intervento speciale sul cavo dell'apparecchio.
- Non toccare mai l'apparecchio con mani o piedi bagnati quando la spina è inserita.
- Non usare l'apparecchio nelle immediate vicinanze di lavandini, vasche da bagno, docce o recipienti pieni d'acqua.
- Non immergere mai l'apparecchio, il cavo o le spine nell'acqua o in altri liquidi.
- Evitare l'uso dell'apparecchio in luoghi in cui sussiste pericolo di esplosioni.
- Non utilizzare il prodotto in presenza di sostanze tossiche.
- Non posare l'apparecchio caldo su superfici sensibili ai calore.
- Non lasciare l'apparecchio esposto ad agenti atmosferici.
- Non posizionare l'apparecchio vicino a fornelli accesi, stufe elettriche, o comunque vicino a fonti di calore.
- Non esporre l'apparecchio a temperature estreme.
- Non permettere che l'apparecchio venga utilizzato da bambini o da persone che non ne conoscono il funzionamento.
- Non premere con eccessivo vigore i tasti ed evitare di usare oggetti appuntiti come perni.
- Appoggiare sempre l'apparecchio su superfici stabili.
- Nel caso di caduta accidentale dell'apparecchio è necessario far verificare ad un centro assistenza autorizzato per accertare l'eventuale presenza di malfunzionamenti interni che limitano la sicurezza del prodotto.
- In caso di guasto o malfunzionamento, spegnere l'apparecchio e non tentare mai di smontarlo, ma rivolgersi ad un centro assistenza autorizzato.
- Non compromettere la sicurezza dell'apparecchio, in caso di riparazioni o per la sostituzione di accessori utilizzare esclusivamente ricambi originali.
- Non avvolgere il cavo di alimentazione attorno all'apparecchio e in nessun modo quando l'apparecchio è caldo.
- Non mettere alcun detergente o sostanza chimica nella caldaia.
- Questa macchina è costruita per "fare il caffè". Non utilizzare altri estratti, polveri di cacao, cannella, altri infusi o oli essenziali. E non devono essere lasciati alla portata dei bambini in quanto potenziali fonti di pericolo.
- La moka deve essere utilizzata esclusivamente con la base fornita.
- NON ARIARE ASSOLUTAMENTE IL COPERCHIO MENTRE LA MACCHINA È IN FUNZIONE**
- Non sciogliere mai la caldaia sotto il rubinetto e non immergerla mai nell'acqua.**
- La caffettiera deve essere fatta funzionare esclusivamente collegata alla rete elettrica e non deve essere mai utilizzata con i fornelli o piani di cottura accesi.

Questo apparecchio non è adatto all'uso da parte di persone (indusi i bambini) con capacità fisiche, sensoriali o mentali ridotte, o non aventi l'esperienza o conoscenza necessarie, a meno che non siano sorvegliati o non abbiano ricevuto istruzioni sull'uso dell'apparecchio da una persona responsabile della loro sicurezza.

Sorvegliare i bambini per assicurarsi che non giochino con l'apparecchio.

USO CORRETTO DEL PRODOTTO

Questo apparecchio è destinato all'uso domestico secondo le descrizioni ed istruzioni riportate in questo manuale. Si prega di leggere attentamente queste istruzioni e di conser-

varle. Le potrebbero essere utili in futuro.

La POLTI S.p.A. declina tutte le responsabilità in caso di incidenti derivanti da un utilizzo di questo apparecchio non conforme alle presenti istruzioni d'uso.

ATTENZIONE

INFORMAZIONE AGLI UTENTI

ai sensi dell'articolo 13 del decreto Legislativo 25 luglio 2005, n. 15 di Attuazione delle Direttive 2002/95/CE, 2002/96/CE, 2003/108/CE, relative alla riduzione dell'uso di sostanze pericolose nelle apparecchiature elettriche ed elettroniche, nonché allo smaltimento dei rifiuti"

Il simbolo del cassettino barrato riportato sull'apparecchio indica che il prodotto, alla fine della propria vita utile, deve essere raccolto separatamente dagli altri rifiuti.

L'utente dovrà, pertanto, conferire l'apparecchiatura giunta a fine vita agli idonei centri di raccolta differenziata dei rifiuti elettronici ed elettrodomestici, oppure riconsegnarla al rivenditore al momento dell'acquisto di una nuova apparecchiatura di tipo equivalente, in ragione di uno a uno. L'adeguata raccolta differenziata per l'arrivo successivo dell'apparecchio di tipo equivalente, al trattamento e allo smaltimento ambientalmente compatibile contribuisce ad evitare possibili effetti negativi sull'ambiente e sulla salute e favorisce il riciclo dei materiali di cui è composta l'apparecchiatura.

Lo smaltimento abusivo del prodotto da parte del detentore comporta l'applicazione delle sanzioni amministrative previste dalla normativa vigente.

Prima di lasciare la fabbrica tutti i nostri prodotti sono sottoposti a rigorosi collaudi.

INSTALLAZIONE

Posizionare l'apparecchio su un piano di lavoro lontano dall'acqua.

MESSA IN FUNZIONE

Collegare il cavo alimentazione (G) ad una presa di corrente idonea. I segmenti orizzontali del display (N) cominceranno a lampeggiare. Ora è possibile la regolazione dell'ora o la preparazione del caffè.

REGOLAZIONE DELL'ORA

È possibile programmare l'ora premendo sempre il tasto (O) finché il display (N) mostra l'ora desiderata. Tenendo premuto il tasto (O) l'incremento dell'ora varia più velocemente.

Dopo 5 secondi dall'ultima pressione esercitata sul tasto (O), l'ora viene memorizzata.

Nota: non è possibile regolare l'ora se la funzione "accensione programmata" è attiva (spia funzione "accensione programmata" (T) accesa). In questo caso, per regolare l'ora, è necessario disattivare la funzione "accensione programmata" premendo il tasto (S).

PREPARAZIONE DEL CAFFÈ

IMPORTANTE:

- Non utilizzare la caffettiera senza caffè.
- Non utilizzare acqua calda per ridurre i tempi di preparazione.
- Usare esclusivamente acqua fresca e pulita; non utilizzare acqua di rubinetto o acqua di pozzo.
- Non utilizzare acqua calda per ridurre i tempi di preparazione.
- Usare esclusivamente acqua fresca e pulita; non utilizzare acqua di rubinetto o acqua di pozzo.
- La prima volta che si utilizza la caffettiera, è necessario lavare tutti gli accessori ed i circuiti interni con acqua calda e fare alcuni caffè a perdere.

PREPARAZIONE DELLA CAFFETTIERA

1. Assicurarsi che la caffettiera sia fredda e svitare in senso antiorario il raccoglitore (B), tenendolo nella caldaia (C) (fig.1) ed evitando di fare leva sul manico.

2. Togliere il filtro ad imbuto (J) e riempire la caldaia con acqua fresca.

Aroma 1500:

- Se si desidera preparare 6 tazze di caffè, riempire la caldaia fino a raggiungere la tacca 6.
- Se invece si desidera preparare 3 tazze, riempire la caldaia fino a raggiungere la tacca 3 (fig.2).

Aroma 1300:

- Riempire la caldaia con acqua fresca fino a raggiungere la tacca (fig.2).

3. Inserire il filtro ad imbuto (J) nella caldaia (fig.3). Se si desidera preparare 3 tazze (solo Aroma 1500), inserire anche il disco adattatore (J1) nel filtro ad imbuto (J) (fig.4).

4. Riempire il filtro ad imbuto (J) con caffè macinato, senza pressarlo e facendo attenzione che non trabocchi.

5. Distribuire uniformemente il caffè macinato togliendo l'eventuale eccedenza di caffè dal bordo del filtro.

6. Avvitare la caffettiera in maniera inversa a come descritto nel punto 1, evitando di fare leva sulla maniglia.

7. Assicurarsi che il raccoglitore (B) sia avvitato correttamente. Eseguire questa operazione con decisione, ma senza forzare il serraggio (fig.1).

8. Inserire il disco separatore (K) sulla colonna di erogazione (L), in modo da incastare il manico (fig.5).

9. Prestare attenzione che la freccia sia rivolta verso il boccucchio di uscita del caffè (fig.6).

10. Chiudere il coperchio raccoglitore (A).

11. Inserire la caffettiera sulla base (F) posizionandola correttamente (fig.7).

12. E' possibile ora procedere all'accensione manuale o automatica della caffettiera seguendo le istruzioni di seguito riportate.

ACCENSIONE MANUALE

1a. Premere il tasto start/stop (U). La spia (V) si accende e indica che la caffettiera è entrata in funzione.

2a. Dopo qualche minuto il caffè comincia a salire. Una volta terminata la fuoriuscita del caffè, la spia start/stop (V) si spegne, sul display appare la scritta "END" e vengono emessi 5 avvisi acustici.

3a. Per eliminare la scritta "END" è sufficiente premere un tasto qualsiasi.

ACCENSIONE PROGRAMMATA

È possibile programmare l'orario desiderato di accensione e preparazione del caffè attraverso il timer.

1b. Per programmare l'ora di accensione desiderata, premere il tasto regolazione ora accensione programmata (P) e mantenerlo premuto. A questo punto è possibile programmare l'ora premendo sempre il tasto (P) fino alla visualizzazione dell'ora di accensione desiderata sul display.

Tenendo premuto il tasto (P) l'incremento dell'ora varia più velocemente.

Durante la programmazione sul display appare la scritta "Prog".

Dopo 5 secondi dall'ultima pressione esercitata sul tasto (P), l'ora viene memorizzata.

In qualsiasi momento è possibile visualizzare l'ora di accensione premendo il tasto (P).

2b. Premere il tasto funzione "accensione programmata" (S). La spia (T) si accende e indica che l'accen-

sione programmata" è attiva.

3b. All'ora programmata, l'apparecchio emette tre segnali acustici e la spia (T) si spegne. Contemporaneamente si accende la spia start/stop (V) e la caffettiera entra in funzione.

4b. Dopo qualche minuto il caffè comincia a salire. Una volta terminata la fuoriuscita del caffè, la spia start/stop (V) si spegne, sul display appare la scritta "END" e vengono emessi 5 avvisi acustici.

5b. Per eliminare la scritta "END" è sufficiente premere un tasto qualsiasi.

Nota: non è possibile modificare l'ora di accensione se la funzione "accensione programmata" è attiva (spia funzione "accensione programmata" (T) accesa). In questo caso, per regolare l'ora, è necessario disattivare la funzione "accensione programmata" premendo il tasto (S).

FUNZIONE "MANTENIMENTO TEMPERATURA"

Mantenimento in caldo: per 30 minuti il caffè viene conservato alla giusta temperatura.

Per impostare questa funzione basta premere il tasto (Q). L'accensione della funzione indica che la funzione "mantenimento temperatura" è attiva. Per disattivarla basterà premere nuovamente il tasto (Q).

NOTA: La funzione "mantenimento temperatura" si attiva automaticamente all'accensione programmata. Per attivare con l'accensione manuale bisogna premere il tasto (Q).

MANCANZA ACQUA

La mancanza acqua è segnalata da un avviso acustico prolungato e dalla visualizzazione sul display della scritta H2O.

L'apparecchio segnala la mancanza acqua, dopo aver premuto il tasto start/stop (U), anche nel caso in cui la caffettiera non sia posizionata sulla base.

FUNZIONALITA' DEL DISCO SEPARATORE (K)

Il disco separatore permette di creare una "doppia camera" all'interno del raccoglitore (B).

La "doppia camera" consente di mantenere costante più a lungo la temperatura del caffè e di conservare inalterate le sue proprietà organolettiche.

CONSIGLI PER LA MANUTENZIONE GENERALE

• Prima di effettuare qualunque operazione di manutenzione, spegnere sempre la spia di alimentazione dalla rete elettrica.

• Accertarsi che la caffettiera non sia ancora calda prima di effettuare qualunque operazione di manutenzione.

• Periodicamente pulire l'interno del raccoglitore (B) e la caldaia (C) facendo scorrere dell'acqua calda al suo interno.

• Controllare periodicamente lo stato del filtro a disco (D), della guarnizione (E) e della guarnizione colonna erogazione (L). In caso di usura o deterioramento, devono essere sostituiti utilizzando solo ricambi originali.

• Periodicamente controllare che i fori del filtro a disco (D) non siano ostruiti. Se necessario pulirli con uno spillo.

• Non lavare nessun componente della caffettiera in lavastoviglie.

• Per la pulizia esterna dell'apparecchio non utilizzare acqua o solventi, ma semplicemente un panno umido, facendo in modo che l'eventuale acqua in eccesso non bagni le parti elettriche dell'apparecchio.

• **Non sciogliere mai la caldaia sotto il rubinetto e non immergerla mai nell'acqua.**

RISERCA INCONVENIENTI

Problema

Il caffè non sale.

Il caffè impiega molto tempo ad uscire.

Il filtro a disco è ostruito.

Il caffè è stato pressato.

Presenza di calcare all'interno della caldaia.

Il filtro a disco è ostruito.

Il caffè esce dal bordo della caldaia.

La guarnizione è bruciata o lacerata.

La caffettiera non è stata avvitata correttamente.

Non c'è acqua nella caldaia.

Sul display appare la scritta "END".

Il display emette un suono acustico prolungato.

Dopo 20 minuti dall'accensione dell'apparecchio, il display emette un suono acustico prolungato.

Il display emette un suono acustico prolungato.

Causa

Mancanza acqua in caldaia.

Il caffè utilizzato non è del tipo giusto.

Il filtro a disco è ostruito.

Il caffè è stato pressato.

Presenza di calcare all'interno della caldaia.

Il filtro a disco è ostruito.

Il caffè esce dal bordo della caldaia.

La guarnizione è bruciata o lacerata.

La caffettiera non è stata avvitata correttamente.

Non c'è acqua nella caldaia.

Sul display appare la scritta "END".

Il display emette un suono acustico prolungato.

Dopo 20 minuti dall'accensione dell'apparecchio, il display emette un suono acustico prolungato.

Il display emette un suono acustico prolungato.

Risoluzione

Riempire la caldaia con acqua fresca.

Utilizzare caffè macinato per moka.

Pulire il filtro a disco come indicato nel paragrafo "Consigli per la manutenzione generale".

Non pressare il caffè macinato.

Pulire il fondo interno della moka di eventuale calcare.

Pulire il filtro a disco come indicato nel paragrafo "Consigli per la manutenzione generale".

Sostituire la guarnizione.

Avvitare correttamente la caffettiera.

Riempire la caldaia con acqua fresca.

Inserire correttamente la caffettiera nella base.

Lasciare raffreddare la caldaia e utilizzare acqua fresca.

Aroma 1500:

- Se si desidera preparare 6 tazze di caffè, riempire la caldaia fino a raggiungere la tacca 6.
- Se invece si desidera preparare 3 tazze, riempire la caldaia fino a raggiungere la tacca 3 (fig.2).

Aroma 1300:

- Riempire la caldaia con acqua fresca fino a raggiungere la tacca (fig.2).

3. Inserire il filtro ad imbuto (J) nella caldaia (fig.3). Se si desidera preparare 3 tazze (solo Aroma 1500), inserire anche il disco adattatore (J1) nel filtro ad imbuto (J) (fig.4).

4. Riempire il filtro ad imbuto (J) con caffè macinato, senza pressarlo e facendo attenzione che non trabocchi.

5. Distribuire uniformemente il caffè macinato togliendo l'eventuale eccedenza di caffè dal bordo del filtro.

6. Avvitare la caffettiera in maniera inversa a come descritto nel punto 1, evitando di fare leva sulla maniglia.

7. Assicurarsi che il raccoglitore (B) sia avvitato correttamente. Eseguire questa operazione con decisione, ma senza forzare il serraggio (fig.1).

8. Inserire il disco separatore (K) sulla colonna di erogazione (L), in modo da incastare il manico (fig.5).

9. Prestare attenzione che la freccia sia rivolta verso il boccucchio di uscita del caffè (fig.6).

10. Chiudere il coperchio raccoglitore (A).

11. Inserire la caffettiera sulla base (F) posizionandola correttamente (fig.7).

12. E' possibile ora procedere all'accensione manuale o automatica della caffettiera seguendo le istruzioni di seguito riportate.

SERVIZIO CLIENTI

Chiamando questo numero al costo di Euro 0,11 al minuto IVA inclusa. I nostri incaricati saranno a Vostra disposizione per tutte le informazioni e per aiutarvi a risolvere i problemi.

Se la chiamata è gratuita, il costo della chiamata è a carico del cliente. Se la chiamata è a pagamento, il costo della chiamata è a carico del cliente.

Se la chiamata è gratuita, il costo della chiamata è a carico del cliente. Se la chiamata è a pagamento, il costo della chiamata è a carico del cliente.

Se la chiamata è gratuita, il costo della chiamata è a carico del cliente. Se la chiamata è a pagamento, il costo della chiamata è a carico del cliente.

Se la chiamata è gratuita, il costo della chiamata è a carico del cliente. Se la chiamata è a pagamento, il costo della chiamata è a carico del cliente.

Se la chiamata è gratuita, il costo della chiamata è a carico del cliente. Se la chiamata è a pagamento, il costo della chiamata è a carico del cliente.

Se la chiamata è gratuita, il costo della chiamata è a carico del cliente. Se la chiamata è a pagamento, il costo della chiamata è a carico del cliente.

S) Tasto funzione "Encendido programado"

T) Piloti funzione "Encendido programado"

U) Tasto Start/Stop

V) Piloti Start/Stop

Este aparato es conforme a la normativa de la 2004/108/CE (EMC) y a la normativa 2006/95/CE (baja tensión).

POLTI S.p.A. se reserva la facultad de introducir las modificaciones técnicas y constructivas que considere necesarias sin obligación de preaviso.

AVVERTENZE

CONSERVARE IL MANUALE ALGUN DIA PUEDA SERLE UTIL.

Antes de utilizar el aparato leer atentamente las presentes instrucciones de uso.

Cualquier uso diferente del indicado en las presentes advertencias anulará la garantía.

La conexión eléctrica a la que se conecta el aparato deberá estar analizada de acuerdo con las leyes vigentes.

Antes de conectar el aparato a la red eléctrica cerciorarse de que la tensión corresponda la indicada en los datos de la tarjeta del producto y que la toma de alimentación esté dotada de toma de tierra.

Apagar siempre el aparato por medio del interruptor antes de desconectarlo de la red eléctrica.

Si el aparato no va a ser utilizado se recomienda desconectar la clavija de la toma de red. No dejar nunca el aparato sin vigilancia mientras está conectado a la red.

Antes de cualquier operación de mantenimiento asegurarse de que el cable de alimentación no esté conectado a la red eléctrica.

No quitar el cable de alimentación tirando, sino sacando la clavija para evitar daños al enchufe.

No permitir que el cable de alimentación sufra torsiones, aplastamientos, estiramientos, ni que entre en contacto con superficies afiladas o calientes.

No utilizar el aparato si el cable de alimentación u otras partes importantes del mismo están dañadas.

No utilizar prolongas eléctricas no autorizadas por el fabricante que podrían causar daños o incendios.

En caso de que fuese necesaria la sustitución del cable de alimentación, se recomienda dirigirse a un Servicio de Asistencia Técnica autorizado ya es necesario un utensilio especial.

No tocar nunca el aparato con las manos o los pies mojos cuando el aparato esté conectado a la red eléctrica.

No use el aparato con los pies descalzos.

No utilizar el aparato con cables de alimentación sueltos, desordenados, o que estén en contacto con superficies calientes.

No permitir que el cable de alimentación sufra torsiones, aplastamientos, estiramientos, ni que entre en contacto con superficies afiladas o calientes.

La primera vez que se utiliza la cafetera es necesario lavar todos los accesorios y el circuito interno con agua caliente y hacer algunos cafés que deberán tirarse.

Para información más detallada inherente a los sistemas de recogida disponibles, dirigirse al servicio local de recogida o al establecimiento donde se adquirió el producto.

IMPORTANTE

Antes de salir de nuestras fabricas todos los productos son sometidos a rigurosas pruebas.

INSTALACION

Situat el aparato sobre un plano de trabajo alejado del agua.

PUESTA EN MARCHA

Conectar el cable de alimentación eléctrica (G) a una toma de corriente idonea. Los segmentos horizontales del display (N) comenzarán a parpadear. Ahora ya es posible efectuar la regulación de la hora o la preparación de café.

REGULACION DE LA HORA

Es posible programar la hora presionando siempre la tecla (O) hasta la visualización de la hora correcta en el display. Manteniendo presionada la tecla (O) el aumento de la hora varía más rápidamente.

Después de 5 segundos de la última presión ejercida sobre la tecla (O) la hora queda memorizada.

Nota: No es posible regular la hora si la función "Encendido programado" está activa (piloti función "Encendido programado" (T) encendido). En este caso, para regular la hora, es necesario desactivar la función "Encendido programado" presionando la tecla (S).

PREPARACION DEL CAFE

IMPORTANTE:

- No utilizar nunca la cafetera sin agua.
- No utilizar agua caliente con el fin de reducir el tiempo de preparación.
- Utilizar únicamente agua fresca y limpia; no utilizar agua salada o con elevada concentración de cal ya que se alterará el sabor del café.
- Utilizar café molido de buena calidad, de molido medio.

La primera vez que se utiliza la cafetera es necesario lavar todos los accesorios y el circuito interno con agua caliente y hacer algunos cafés que deberán tirarse.

PREPARACION DE LA CAFETERA

1. Asegurarse de que la cafetera esté fría y desconectar en sentido contrario al de la aguja de reloj el recogidor (B) manteniendo firme la caldera (C) (fig.1) y evitando cualquier fuerza sobre el mango.

2. Quitar el filtro de embudo (J) y rellenar la caldera con agua fresca.

Aroma 1500:

- Si se desea preparar 6 tazas de café, rellenar la caldera hasta alcanzar la marca 6.
- Si embargo si se quieren preparar 3 tazas de café, rellenar de agua la caldera hasta alcanzar la marca 3 (fig.2).

Aroma 1300:

- Rellenar la caldera con agua fresca hasta alcanzar la señal (fig.2)

3. Insertar el filtro de embudo (J) en la caldera (fig.3). Si se quieren preparar 3 tazas (solo Aroma 1500) insertar antes el disco adaptador (J1) en el filtro de embudo (J) (fig.4).

4. Rellenar el filtro de embudo (J) con café molido, sin presarlo y prestando atención en que no rebose del recipiente.

5. Distribuir de forma uniforme el café molido eliminando los eventuales sobranos del borde del filtro.

6. Cerrar la cafetera procediendo de forma inversa a como se ha descrito en el punto 1, evitando de hacer fuerza sobre el mango. Asegurarse de que el recogidor (B) está colocado correctamente. Esta operación debe ser hecha con decisión, pero procurando no forzar la rosca (fig.1).

7. Insertar el disco separador (K) sobre la columna de salida (L) de modo que quede encastrado correctamente (fig.5) prestando atención a que la flecha sea vuelta hacia el vertedero de salida de café (fig.6).

8. Colocar la cafetera sobre la base (F) posicionándola correctamente (fig.7)

10. Es posible proceder ahora al encendido manual o automático de la cafetera siguiendo las instrucciones expresadas a continuación.

ENCENDIDO MANUAL

1a. Presionar la tecla Start/Stop (U). El piloto (V) se enciende indicando que la cafetera ha comenzado a funcionar.

2a. Después de algunos minutos el café comienza a salir. Una vez terminada la salida del café el piloto Start/Stop (V) se apaga, y el display aparece la palabra "END" y la máquina emite un aviso acústico de 5 pitidos.

3a. Para eliminar del display la palabra "END" basta con apretar cualquier tecla.

ENCENDIDO PROGRAMADO

Es posible programar el horario deseado de encendido y preparación de café mediante el "Timer".

1b. Para programar la hora de encendido deseado presionar la tecla "Encendido programado" (T) y mantenerla presionada. A partir de este punto es posible programar la hora presionando la tecla (P) hasta visualizarse la hora de encendido deseada en el display.

Manteniendo presionada la tecla (P) el incremento de la hora varía más velozmente.

Durante la programación de encendido sobre el display se visualiza la hora de encendido deseada en el display.

Después de 5 segundos de la última presión ejercida sobre la tecla (P) la hora queda memorizada.

En cualquier momento es posible visualizar la hora programada presionando la tecla (P).

2b. Presionar la tecla de función "Encendido programado" (S) El piloto (T) se enciende indicando que la función está activa.

3b. A la hora programada el aparato emite 3 señales acústicas y el piloto (T) se apaga. El display aparece la palabra "END" y la cafetera comienza a funcionar.

4b. Después de algunos minutos el café comienza a salir. Una vez terminada la salida del café el piloto Start/Stop (V) se apaga y sobre el display aparece la palabra "END" y el aparato emite un aviso mediante 5 pitidos.

5b. Para eliminar del display la palabra "END" basta con apretar cualquier tecla.

Nota: No es posible modificar la hora de encendido si la función "Encendido programado" está activa (piloti función "Encendido programado" (T) encendido). En este caso, para regular la hora, es necesario desactivar la función "Encendido programado" pulsando la tecla "S".

FUNCIÓN "MANTENIMIENTO DE LA TEMPERATURA"

Mantenimiento en caliente: Durante 30 minutos el café se conserva a la temperatura ideal.

Para utilizar esta función basta presionar la tecla (Q) el encendido de la función "Mantenimiento de la temperatura" es activa.

cendio del piloto (R) indica que

